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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 
DE BELLO 

 
  ACTA NÚMERO 014 
 

FECHA:  ENERO 18  DE 2015 
HORA:  08:00 AM 
LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Buenos días para todos los presentes, sean todos bienvenidos los Honorables 
Concejales, nuestro jurídico de la Corporación, nuestro personero el doctor Juan 
Diego Ardila muy buenos días, todos los Concejales y compañeros de la 
Administración.  
 
Por favor señor Secretario leemos el orden del día 18 de enero del 2016. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Con mucho gusto señor Presidente. 
 
Buenos días para todos los compañeros presentes, Concejales y Concejalas, 
compañeros del Concejo, doctor Diego Ardila Quiroz Personero del municipio de 
Bello. Siendo las 8 y 00 minutos del día enero 18 de 2016 damos inicio a la sesión 
plenaria con el siguiente orden del día: 
 
1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM  
2. INTERVENCIÓN DEL MAYOR ANDRÉS MAURICIO SÁNCHEZ 

COMANDANTE DE LA ESTACIÓN BELLO, TEMA: PRESENTACIÓN DEL 
PLAN DE ACCIÓN   

3. COMUNICACIONES 
4. PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS 
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Está leído señor Presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Por favor verificamos el quórum. 

 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Con mucho gusto señor Presidente. 
 
Honorable Concejal: 

CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ   Presente  
EDWIN ALEXANDER BUILES TORO    Presente 
YULIETH LORENA GONZÁLEZ OSPINA             Presente  
JESÚS OCTAVIO JIMENEZ GIL       Presente  
JUAN CAMILO CALLEJAS TAMAYO                  Presente 
ELBERTH LEÓN PATIÑO SERNA                       Presente 
CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ   Presente 
JOSÉ ROLANDO SERRANO JARAMILLO         Presente 
MANUEL ANTONIO OQUENDO GIRALDO        Presente 
JOHN DAIVE JARAMILLO LÓPEZ  Presente 
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE   Presente 
JUAN DAVID MUÑOZ QUINTERO    Presente 
NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ  Presente 
BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ            Presente 
NUBIA ESTELLA SUÁREZ CARO                       Presente 
ALEXANDER VARELA ARTEAGA            Presente  
YESSICA JOHANNA ARANGO ARBOLEDA Presente  
LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO             Presente 
MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO   Presente 
 
Le comunico señor Presidente que hay quórum suficiente para deliberar y para 
decidir. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
En consideración en el orden del día, anuncio que va a cerrarse, queda cerrada,  
¿aprueban Honorables Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  
RODRÍGUEZ 
 
Ha sido aprobado señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Continuamos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  
RODRÍGUEZ 
 

2.  INTERVENCIÓN DEL MAYOR ANDRÉS MAURICIO SÁNCHEZ 
COMANDANTE DE LA ESTACIÓN BELLO, TEMA: PRESENTACIÓN DEL 
PLAN DE ACCIÓN   

 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Bueno, muy buenos días quiero informarles que mediante carta dirigida la 
comandante Andrés Mauricio Sánchez la semana pasada desde el martes, el día 
jueves nos confirmó su asistencia, de verdad que es preocupante señor 
Secretario, señores de comunicaciones para que le enviemos una carta como 
llamado de atención y respeto con la corporación, porque ya esta es  la segunda o 
tercera vez que pasa, normalmente cuando en versiones anteriores los invitamos 
para condecorarlos no solamente son muy cumplido sino que se vienen con toda 
tropa y son  demasiado generoso en la asistencia, pero para estos temas de 
ciudad espero pues que lleguen en 10 15 minutos antes de termine la sesión, pero  
solamente con el incumplimiento de la hora a mí ya me parece un irrespeto. 
Entonces por lo tanto señor Secretario junto con comunicaciones me le hace llegar 
una nota de llamado de atención por falta de respeto a la Corporación porque son 
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de las personas de la institución que hace parte del municipio, del Gabinete y de 
los grandes problemas que estamos viviendo en nuestra ciudad. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Continuamos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 

3. COMUNICACIONES  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 

 
¿Hay comunicaciones sobre la mesa?  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
No tengo acá en la mesa señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Bueno, yo mientras tanto voy comunicando que de pronto la sesión va a terminar 
prontico, nosotros teníamos ya a las 9:00 a.m. de acuerdo al cronograma, la 
presentación del Mayor, teníamos el fotógrafo a las 9:00 a.m. ya de todas maneras 
lo hice llamar, Juan Carlos hágame un favor si llamó al fotógrafo, ya lo llamaron, 
vamos adelantar, entonces que por favor no se vayan a dispersar porque la idea 
era que terminando la sesión empezáramos la toma, son cosas que se nos salen 
de las manos, pero ya se no va a delatar porque les digo lo teníamos programado 
para las 9:00 a.m. pero sin embargo ya Juan Carlos lo llamó, viene en camino 
para que no nos quede en el aire y no pierdan la traída de la pinta que los veo que 
vinieron supremamente bonitos y elegantes y maquillados. 
 
Continuamos con el orden del día señor Secretario. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
4. PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS 
 
Y también le informo señor Presidente el ingreso a la plenaria del Concejal Juan 
Camilo Callejas  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 

 
Así ya tenemos la totalidad de los asistentes. 
 
En varios tiene la palabra el Honorable Concejal Luis Carlos Hernández Giraldo. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS 
HERNÁNDEZ GIRALDO   
 
Gracias señor Presidente, un saludo muy especial para todos los Corporados. 
 
Señor Presidente, a ver yo quisiera tocar un tema referente al mega colegioy el 
tema va para la comisión de infraestructura, a ver si solicitábamos una visita la 
mega colegio, porque me preocupa hombre hoy inician los estudiantes, hombre 
hay unos ventanales que se ve sino el vidrio en un segundo piso, un tercer piso 
con una gran altura y yo creo que nosotros tenemos que prevenir todo y más en el 
tema de jóvenes, hoy esta institución si analizamos es de las que quedan con más 
altura.  
 
Y  Concejales aquí hay que hablar de muchas cosas que ocurren que pueden 
pasar, mencionarlas, hablar con la gente que le compete el tema porque 
verdaderamente muchas cosas que hemos hablado acá o que hablamos los 
Corporados muchas veces se quedan solamente acá, es prevenir, es buscar la 
prevención  desde ya y que se hagan las visitas respectivas para que esta gran 
obra que tiene hoy el municipio de Bello de verdad que no vaya a tener ningún 
problema a futuro. Eso en ese sentido. 
 
Y en el otro, me preocupa la situación del mega colegio, veo que no sé si requiere  
de un personal más para que acompañe al rector en el sentido de recibir el 
público, esta semana fui y habían ya dos agentes de policía, se estaban 
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generando algunos inconvenientes  afuera y seria pues importante que la 
secretaría de educación en este sentido tome cartas en el asunto más que hoy 
hay tantas expectativas de la comunidad en venir a estudiar a esta institución, 
como que quieren estudiar la mayoría y de verdad que ese es un tema que hoy 
estamos todos los Corporados, yo creo que, a quien no le han dicho ayúdeme en 
el mega colegio, vea ayúdeme para acá, me quiero pasar para el mega colegio y 
lo importantes pues que ahora que se van a iniciar las labores pues de verdad que 
hombre, que se tomen las medidas respectivas en este sentido. 
 
Por ahora pues eso ya enseguida se ha ido mencionando porque de todas 
maneras hay temas que podemos ir socializando y que podemos entre todos ir 
buscando las respectivas soluciones a estas situaciones que se viven en el 
municipio de Bello. 
 
Muchas gracias señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muy bien a mí me parece muy importante aunque de pronto las fallas, no fallas 
sino faltas en adecuaciones al mega colegio y que sea tema de infraestructura me 
parece que debe de ser la comisión de educación para que inmediatamente ya 
esta comisión empiece a trabajar, le pidan citas, se le acerquen al rector que es un 
tipo muy accesible y le cuenten cuales son las necesidades de lo que falta para 
hacer en tipo de estructura y además también lo que viene, que se viene un gran 
problema académico porque el 90% de la cobertura en el municipio de Bello se va 
acabar por falta de calidad, porque el ministerio de cultura tiene y les voy a decir y 
a mí me da hasta pena decirlo él mira a dos ciudades en Colombia municipio de 
bello y Buenaventura, como con los problemas graves, déficits de calidad en 
cobertura escolar, son cosas que vienen no solo por capricho del municipio de 
Bello sino porque estamos en la lupa Bello y Buenaventura a nivel nacional y eso 
si es mucho que decir. 
 
Pero a veces eso también es con el beneplácito de todos nosotros como 
Concejales, como autoridad  y con nuestro jefe en este momento se llama el señor 
Alcalde que venimos con un déficit, con un problema, ya mañana viene el 
secretario de educación precisamente a hablarnos de eso, pero  vamos a tener 
muchos problemas y a ustedes los van a abordar mucho porque la cobertura 
tiende a desaparecer la de mala calidad y según veo es el 90% porque es que 
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hablamos del colegio de allá de Niquia el San Judas Tadeo desaparece cobertura, 
Amor y Paz allí en Valadares  desaparece, una institución como de vida aquí en 
Pachelly desaparece, en Machado desaparece, Natacha desaparece, entonces 
eso es muy preocupante. Pero bueno no soy el gran conocedor del tema, mañana 
viene el secretario el señor Giovanny Upegui váyanse haciendo sus 
averiguaciones para  las preguntas respectivas que él vienen a resolvernos todo, 
pero vamos a tener grandes problemas, de pronto hasta manifestaciones porque 
la verdad hay gente que no tiene con que pagar y los colegios oficiales están ya 
full. Mire que es que no aquí todo el mundo quiera estudiar, pues a unos si le 
gusta estrenar otros es porque es una alternativa, las escuelas del Villa Baena y 
del colegio están llenos, la de Playa Rica está llena entonces vamos a ver mañana 
que soluciones nos da nuestro secretario, nos traerá un informe técnico de lo que 
es la educación de cobertura en nuestro municipio. 
 
¿Algún otro Corporado? 
 
Mañana bien única para que nos enfoquemos única y exclusivamente a hablar de 
la cobertura, ya después vienen a presentar su plan  de acción de lo que tiene que 
ver con toda la estrategia de educación del municipio, pero mañana va a hablar de 
un grave problema, mañana es cobertura, cobertura es la parte que se hace con 
contratación, con empresas privadas que prestan este servicio de educación. 
 
Con el uso de la palabra el Honorable Concejal Basilio Mosquera. 
 
Si específicamente le hicimos una invitación para que nos ubiquemos para 
mañana ¿algún Honorable Concejal tiene algún? Luis Carlos bien pueda 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS 
HERNÁNDEZ GIRALDO 
 
Gracias señor Presidente, darles las gracias por la actividad que hicimos el día de 
ayer, de verdad que importante esa integración, a nivel de este equipo tan 
importante y esta junta directiva, veo un Concejo de verdad con mucho 
entusiasmo e invitarlos a todos los muchachos los nuevos no pierdan ese 
entusiasmo, el trabajo diario en esta curul hay que hacerlo con mucho amor y de 
verdad que ayer se reflejó que hay un equipo muy importante. 
 
Yo he manifestado siempre que acá vamos a respetar las diferencias, esto es 
como un equipo de futbol, estamos dentro del campo y aquí estamos dentro del 
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campo y vamos a respetar las diferencias y pensamientos de cada uno, pero 
después de esa puerta para allá somos todos amigos, todo queda acá y allá 
afuera es la amistad de todos, la colaboración entre todos, aquí hay personas  
todos tenemos posiciones, se resaltan en unas posiciones personales hoy por 
ejemplo tenemos la gran oportunidad de tener la experiencia de José  Rolando 
como secretario de despacho, un hombre que conoce mucho temas de educación, 
hoy he aprendido a escuchar de Camilo no sabía que Camilo estaba dentro de la 
Administración laborando y nos trae unas grande experiencias en el tema 
ambiental, el tema de Lorena, el tema de educación, hoy la experiencia que nos 
trae también nuestro compañero Octavio y estamos seguros que con el 
acompañamiento de Concejales tan importantes hoy como Nicolás Martínez que 
tengo que resaltar que es un hombre muy sobrio en este Concejo, Bladimir y todos 
aquí se va armar un buen equipo en el beneficio de nuestro municipio de Bello. 
 
No pierdan el entusiasmos como se los decía yo el año pasado a todos, de pronto 
me acuerdo de unas palabras de la Concejala Daniela que nos las voy a 
mencionar, pero se lo decía yo a ella, este Concejo llega con muchos ánimos. 
 
Al Presidente y a la Mesa Directiva mantener ese entusiasmo, por ejemplo ayer 
hablábamos de relaciones deportivas, eso es bueno hacerlo, entonces ojala esa 
relación se mantenga también conjuntamente con la Administración, que hoy el 
Ejecutivo que verdaderamente está dando unas muestras de esa  buena relación 
con nosotros continúen,  que ojala de parte de la Administración esas promesas 
en el sentido de mejorar la calidad del Concejo si se lleven a cabo, el tema de  lo 
del tercer piso, donde se le dé la categoría a este Concejo para que se remodele 
el Concejo y a cada Concejal hoy se le dé la dignidad que se merece. Espero que  
a la Mesa Directiva mínimo les brinden el trasporte que se requiere, yo por 
ejemplo veo que entregaron una camioneta al Presidente y de  verdad que esa no 
es la camioneta que se merece un Presidente de la segunda ciudad. Sigan 
ustedes en esa pelea como Mesa Directiva si toca bajar todos los días a hacienda 
hay que bajar, pero de verdad que si nos quedamos así, nos quedamos de nuevo 
con la camioneta Luv, entonces todo el mundo se va relajando  y va pasando el 
tiempo y ustedes como Mesa Directiva se merecen lo máximo, que miren a ver 
que se va hacer, pero que de verdad hombre se le dé la categoría que este 
Concejo se merece. 
 
Muchas gracias señor Presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muchas gracias Luis Carlos, lo de ayer esa es la idea que sigamos como Mesa 
Directiva mínimamente que estemos sesionando una vez por mes, estemos 
sesionando para que no se pierda la armonía, la alegría,  el cariño y entusiasmo 
de nuestros Concejales, a veces la administración Municipal es la que le corta las 
alas a los Concejales, esperemos que no, aquí desde la presidencia van a tener a 
todo, lo disponible, estaremos dispuestos para cualquier tipo de actividad, evento, 
trámite que tengan que hacer le vamos a prestar todas las herramientas, 
esperemos que las palabras que nos ha dicho nuestro Alcalde sean realidad, que 
él quiere darle la importancia al Concejo y a los Concejales. 
 
Le  damos una bienvenida, un saludo al doctor Cesar Augusto Gómez Fonnegra 
secretario de Bienestar Social, al ex candidato Gustavo Adolfo Piedrahita que vino 
para la foto, muchas gracias, él guarda la ilusión él quedó segundo en la lista de 
Bello Positivo, entonces vino, uno no puede perder la esperanza. 
 
Con el uso de la palabra el Honorable Concejal Basiliso Mosquera. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL BASILISO MOSQUERA 
ÁLVAREZ  
 
Gracias señor Presidente un saludo para la Mesa Principal, los Corporados, al 
Personero doctor Juan Diego, a los comunicadores, al doctor César y a todos los 
que se encuentran presentes en el  Recinto. 
 
Presidente con el tema que se vive hoy de la policía nacional en nuestro municipio 
que no hizo caso ha llamado de hoy. 
 
Yo quiero yo si pienso señor Presidente que nuevamente cuando se le envíe la 
carta a ellos  invitándolos nuevamente se haga una sesión más bien de tipo 
privado con ellos, con la policía nacional, donde en el Recinto estemos los 
Concejales y esté la fuerza pública y la gente  que tienen que estar, que sea más  
o menos en una forma privada señor Presidente cuando la policía nacional venga 
al Recinto. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muy bien ya me informan que internamente tuvieron también problemas de 
comunicación y que ya el Comandante viene en camino, me  informaron entonces 
ya no hay  tiempo.  
 
Vea yo le digo doctor Basiliso, aquí no sé qué es lo que pasa en nuestro municipio 
o en el país, pero las famosas reuniones privadas las hace uno y sale y todo el 
mundo le comenta a uno lo que se dijo, entonces yo por lo menos me abstengo de 
hacer esas famosas reuniones privadas de seguridad porque traen sus 
inconvenientes pero eso lo hablamos usted y yo personalmente Honorable 
Concejal. 
 
Entonces si ustedes lo permiten señores Concejales hacemos un receso de 10 
minutos para que llegue el comandante o seguimos con el orden del día, eso lo 
dejo en manos de ustedes. Ya pasamos ese punto. 
 
Entonces continuemos con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Está agotado señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Agotado el orden del día, levantamos la sesión y citamos para mañana ocho de la 
mañana. 
 
Muchas gracias y feliz día. 
 
 
 
Carlos Augusto Mosquera Gómez  Carlos A Carmona Rodríguez  
Presidente   Secretario  
 
 
Alba Diony Arroyave García 
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